

tul sok a könyvtár, nem pedig túl kevés. Az emberbarát intézmények egymásra létesítik a könyvtárakat, sokszor mindössze kőhajtásra egymástól. Könyvtárakat állítanak fel az egyes szakminisztériumok. községfejlesztő egyesületek, vidékfejlesztő programok, nevelésügyi hatóságok. Az elindulásban nincsen hiba, mivel azonban törvényhozás útján nem biztosítják további működésüket, vagy csipkerózsika álomba merülnek, vagy pedig - mihelyt a lelkesedés első időszaka elmúlt - teljesen meg is szűnnek."

"Arra kell tehát törekedni", - a szerző szerint - "hogy a felesleges párhuzamos munka mellőzésével az olyan szervek, mint az Unesco, a Ford-Alapítvány, a Colombo-Terv, az Ázsia-Alapítvány és a hozzájuk hasonló szervezetek együttesen dolgozzanak ki valamilyen hosszabb lejáratu, 5 éves tervet. A délkelet-ázsiai államoknak pedig, mint pl. Indiának, Pakisztánnak, Ceylonnak és Burmának, törvényhozás útján kell a könyvtárak működését biztosítani és könyvtárügyi főhatóságokkal biztosítani helyes vezetésüket."

"Minden ilyen erőfeszítés megérné a fáradságot. Aki ugyanis dolgozott mint könyvtáros ezekben az államokban, azt szinte megdöbbeníti az a könyvéhség és tudásvágy, amivel ott találkozik. Sokkal nagyobb mértékben mutatkoznak ennek jelei, mint a fejlettebb országokban." (BZ)

KÖNYVTERJESZTÉS ALBÁNIÁBAN

La diffusion du livre en Albanie.
= B. Unesco Bibl. 18.vol. 1964.2.no. 104.

P. Könyvterjesztés Albániában.

(2.)
(13.3-4)

1963. jun. 3-án volt Tiranában sz. első országos könyvterjesztési konferencia, amelynek összehívását különféle rendezvények előzték meg (író-olvasó találkozók, könyvkiállítások, irodalmi délutánok stb.).

A konferencia elkészítette a könyvterjesztés érdekében kifejtett tevékenység mérlegét, amelynek eredményeiről az alábbi számok tanuskodnak:

Míg 1938-ban 61 mű jelent meg Albániában, összesen 183.000 példányban, az 1962-ben megjelent 500 mű összes példányszáma 3,147.000 volt. Jelenleg tehát évenként, lakosonként átlag 22 könyvet adnak ki, ami megfelel a világtárlagnak.

A könyvtárak, amelyek különösen fontos szerepet töltenek be a könyvterjesztésben, jelentékenyen kibővítették hálózatukat. Míg 1938-ban 5 könyvtár volt egész Albániában, ma 1500 állami és tömegszervezeti könyvtár működik a városokban, üzemekben és községekben. 3-3 községre 1-1 könyvtár jut.

A politikai jellegű kiadványokon és az albán irodalmi alkotásokon kívül ma albán nyelven olvasható a világ valamennyi országának irodalma, klasszikusok és modernek, az ókortól napjainkig.

A gyermekirodalom is komoly fejlődést mutat. Az 1945 és 1962 között kiadott gyermekkönyvek összes példányszáma: 2,600.000. (MÁ)

A FEHÉR-HÁZ ÚJ KÖNYVTÁRA

New White House library to include 1 780 titles. - Libr. J. 88. vol. 1963. 16. no. 3180-3181. p.

A Fehér Ház új könyvtára 1 780 műből áll. - Amerikai szerzőktől származó reprezentatív művek kézikönyvtára. (3.7) 4:3714

Az Amerikai Egyesült Államok elnökének személyes használatára a Fehér Házban eddig az un. Home Library (Házi Könyvtár) szolgált, amelyet az Amerikai Könyvkereske-

dők Szövetsége - a könyvkiadókkal karöltve - állít össze mintegy 30 év óta az egyes elnökök megválasztása alkalmával. Ezen a könyvtáron kívül most olyan kézikönyvtárat is fel fognak állítani, amely tartalmazni fogja a legrepresentatívabb műveket az Amerikai Egyesült Államok történetének minden időszakából.

A könyvtár műveinek jegyzéke összesen 1780 címet tartalmaz. A munkák 32 szakcsoportból, nevezetesen a történelem, az irodalom, az irodalomtörténet, nyelv, biográfia, földrajz, társadalom, politika, természettudomány, orvostudomány, nevelés, vallás, filozófia, pszichológia, hírközlés, újságírás, folklór, zene, művészet és építészet, jog, utazás, sport, és szórakozás területéről tevődnek ki.

Kiválogatásuk két kizáró szempont tekintetbe vételével történt:

- 1/ a szerző - néhány klasszikus műtől eltekintve - csak amerikai állampolgár lehet;
- 2/ nem lehet élő regényíró vagy költő. A könyvtár állományát adakozás útján állítják össze.

NEMZETKÖZI SZERVEZETEK KIADVÁNYAI NÉMET KÖNYVTÁRAKBAN

LANSKY, Ralph: Veröffentlichungen internationaler Organisationen in deutschen Bibliotheken. = Z. Bibl. Bibliogr. 11. Jg. 1964. 2. no. 87-98. p. Bibliogr. 87. p.

Nemzetközi szervezetek kiadványai német könyvtárakban. - A szervezetek (rövidítésük, teljes nevük és székhelyük) s kiadványaik nyugat-németországi lelőhelyei (szigla, név, cím) jegyzéke. (1.43)

A nemzetközi szervezetek jelentősége egyre nő s vele nő a kiadványaik iránti érdeklődés. E kiadványok felhasználását az általános tapasztalat szerint igen megnehezíti, hogy könyvtári lelőhelyük kevéssé ismert.

Ezért a Zeitschrift für Bibliothekswesen u. Bibliographie 1964. évi 2. füzetében - maguktól a szervezetektől és a könyvtárosoktól nyert információk a-